

进京签订战略合作框架协议

市卫生局将与北京友谊医院建立双向转诊绿色通道

本报11月26日讯(记者 王乐伟) 近日,2013德州融入首都经济圈合作恳谈会暨北京德州商会揭牌仪式在北京举行。26日,记者获悉,此次进京,德州市卫生局与北京友谊医院签署医疗卫生战略合作框架协议,结成紧密型战略合作关系。

据了解,北京友谊医院设有北京市临床医学研究所,北京市中西医结合研究所等多个研究所,其中内科学(消化系病)、影像与核医学是国家重点(培育)学

科,消化内科、临床护理、地方病(热带医学)、普通外科、重症医学科获批国家临床重点专科。成立的北京市消化疾病中心在诊治消化急危疑难重症方面处于国内领先水平。

此次双方签署的框架协议,主要是在临床诊疗、学科建设、医学科研和人才培养等方面,北京友谊医院向德州市提供帮扶与支持,并建立双向转诊绿色通道,为德州人民提供更加便捷、高端的医疗服务。

双方战略合作关系建成后,德州市将把首都医科大学作为德州市在职继续教育基地,将北京友谊医院作为临床医疗培训和科研基地。北京友谊医院向德州市派出优秀专家开展急危疑难病例诊治,指导重点学科创建和科技创新与科研成果转化应用等工作。据悉,随着与全国重点医学院校、知名医院一系列战略合作协议的签署,德州市整体医疗技术和服务质量将会迎来新一轮质的提升。

医疗快讯

全市医疗服务能力提升观摩座谈会召开

近日,德州市卫生局召开全市医疗服务能力提升观摩座谈会,组织各县市区卫生局、综合医院、中医医院、妇幼保健院主要负责人等近50人,到各县市区二级综合医院、中医医院、妇幼保健院进行实地观摩,并召开座谈会交流基础设施建设、标准化建设、卫生人才和学科建设、公立医院改革等方面工作经验。

德州市卫生局局长崔书强对各县市区医疗服务能力

提升工作取得的成绩给予充分肯定,同时指出,个别单位也存在思想认识不到位、人员配备、人才梯队建设和重点学科建设亟待加强等问题。他要求,加速实施卫生人才战略,大力推动医学重点学科建设,加快科技创新和成果转化,实施借脑引智,打造引才育才共赢局面,努力打造区域卫生高地,提升医疗服务能力,更好地满足城乡居民不断增长的医疗卫生服务需求。(孔祥勇)

千佛山医院泌尿微创中心 德州市立医院分中心成立

近日,山东省千佛山医院泌尿微创中心德州市立医院分中心成立。该中心的成立是德州市立医院与山东省千佛山医院加强医学技术交流,方便广大患者就医,全心全意为民服务的一项利民举措。它的成立填补了德州市立医院微创泌尿外科技术的空白,使德州市立医院的泌尿外科水平达到了一个新的高度。

德州市立医院院长段

立新指出,德州市立医院泌尿外科一定要以此为契机,充分依托山东省千佛山医院泌尿外科精湛的技术优势,狠抓学科建设、人才培养,不断提高泌尿外科的技术能力、影响力、辐射力和凝聚力,为德州人民健康做出新的贡献。揭牌仪式后,还举办了专家讲座,开展门诊义诊、查房示教等服务。

(祁洪军 王慧)



动起来

11月26日,在植物园内,几十位中老年市民聚集在一起跳“僵尸舞”,锻炼身体。据现场市民介绍,“僵尸舞”已成为时下最热的舞蹈,越来越多的市民加入到锻炼队伍中。

本报记者 王小会 摄

将微创技术应用于临床手术中



德州市人民医院
妇产科副主任
副主任医师:王晶
应诊时间:周二全天

德州市人民医院妇产科副主任、副主任医师王晶1994年来到人民医院工作,对当年早期的工作仍然历历在目,“那时的就诊环境跟现在比真是一个天上一个地下,做手术都要自己推着患者到另一个楼上去动手术,哪像现在这么方便。”1996年的一

个夜班,王晶记忆犹新,那天下半夜天下着雨,急诊科送来了一名宫外孕的患者,也没有家属陪同,王晶和一名护士迅速为患者办理住院手续,冒着雨将其推往手术室进行手术。术后,患者恢复很快,患者家属还特别送来一面锦旗表达谢意。

2011年,王晶被提升为妇科副主任医师,今年8月又被任命为妇科副主任。“这也是一个角色的转变,现在作为科室的副主任,就要开始发挥老同志的带头作用,让年轻人更快地适应工作,带好整个团队。”王晶信心满满。

谈到今后的工作,王晶讲到,妇科现在正申请省级重点专

科,要将微创技术更多地应用于临床手术中,扩大病种,丰富手术方式。作为一名医生,一定要学会换位思考,切实站在患者的角度去考虑问题,要体谅患者,只有这样自己才能在工作中不断进步。在妇科这个团队中,王晶表示在今后的工作中要将基础工作做扎实,并不断学习新的科学技术,将妇科专业做成医院亮点,这不但自身要努力,也将带领青年工作者一起奋进。



冬季谨防胃食管反流病高发



冬季,人们吃得更多,动得少,正是胃食管反流病高发的季节,应注意防范。

胃食管反流病,是指胃内容物反流到食管而引起不适症状(和)并发症,主要症状是反流、烧心。据中华医学会消

化病学会最新统计数据显示,我国的胃食管反流病患病率已经达到5.77%,目前仍保持着上升趋势,发病年龄呈现年轻化,是比较常见的“城市病”。

德州市人民医院专家提醒,胃食管反流病多与生活习惯有关,长期吸烟、饮酒、喝茶、咖啡、饮料的人患病率较一般人高;肥胖的人由于腹部肥

厚,腹压增高,也易引起反冲。预防胃食管反流病除了消除诱因外,还应少吃肥肉、豆浆、甜食;三餐不要吃得过饱,饭后少喝汤;吃饭后不要窝着腰,应直立;睡觉时将枕头抬高至30度角,防止反流。如果有反酸、烧心、胸骨痛、突然哮喘等症状,应及时就医,确诊是否为胃食管反流病,并按照医嘱进行治疗。